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Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 26 dias do mês de fevereiro do ano de 
2026. 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
Presidente 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP) 
  
Primeiro-Secretário  
Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 
 
Lista de vereadores presentes em plenário  
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB) 
Vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS) 
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga Pet (PP) 
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador Ícaro Fernando de Oliveira Chaves (PODE) 
Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador Kleber Geraldo Laurentino dos Santos (PDT) 
Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP) 
Vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD) 
Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 
Vereador Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS) 
Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  
 
Ausentes com justificativa: Vereadores Marcos Henriques e Silva (PT), Durval Ferreira da Silva 
Filho (PL), vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD).  
 
Ausentes: Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS), Vereador 
Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL), Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika 
Leitão (REPUBLICANOS). 
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ABERTURA 
 
Às 10h00, a Sr.ª Presidente vereadora Eliza Virgínia disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo 
pessoense, declaro abertos os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, solicitou que o Sr. 
vereador Odon Bezerra realizasse a leitura do texto bíblico. 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
A Sr.ª Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
Ofício nº 08/2026 – Autoria: GVDF 
Assunto: Justifica ausência do vereador Durval Ferreira nesta sessão.  
 
Na presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra colocou em votação a ata da 3ª Sessão Ordinária, 
solicitada a dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do 
Plenário, a ata foi considerada lida e, em seguida, aprovada.  
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovados dois (2) requerimentos de autoria da Mesa Diretora e de autoria 
do vereador Rômulo Dantas, que tratam de aprovação de sessão especial em alusão ao Março Azul – 
mês de prevenção de câncer de intestino grosso e de um voto de pesar pelo falecimento do Sr. Eric 
Evely dos Santos, respectivamente. Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da 
pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
Em questão de encaminhamento, o Sr. vereador Raoni Mendes solicitou para retirar de pauta o 
requerimento nº 39 de sua autoria. Posteriormente, o Sr. vereador Raoni Mendes solicitou para 
reinserir na pauta o mesmo requerimento. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
REQ-Votos (Art.171, Inc. X - Reg. Interno CMJP) nº 36/2026, de autoria do Sr. vereador Tarcísio 
Jardim, que trata sobre votos de aplausos aos guardas municipais. 
Situação: aprovado. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Só para destacar, realmente, já foi lido pelo 
secretário Raoni, reiterei o voto de aplausos aos guardas municipais que obtiveram uma ação exitosa, 
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dando assistência operacional à Polícia Civil na apreensão daquela quadrilha que fazia o bilhete 
premiado. Teve aquela perseguição na orla de Manaíra e teve a abordagem ali na calçadinha. Eu queria 
só reforçar o nome dos guardas: Gabriel Felipe Rodrigues, David Kelvin, Thiago Fernandes, Suênia 
Medeiros, José Genilson, Felipe Augusto e Ricardo de Lima, pelo relevante serviço prestado. A gente 
sabe e espera que este dia chegue, que a Guarda seja reconhecida como polícia, porque é mais do que 
merecido, e estas ações só mostram que capacidade eles têm. Aproveito também para agradecer ao 
líder, que já comunicou que nós iremos fazer a leitura e a votação da criação da gratificação de risco de 
vida dos Guardas, que é um pleito que a gente sempre lutou nesta Casa, e realmente são merecedores 
estes homens e mulheres. Eu sou policial, sei qual é o nosso ministério, a nossa atribuição e como é 
difícil a gente sair de casa todos os dias para enfrentar a criminalidade. Acertando, não recebe nenhum 
elogio, mas quando erra todo mundo crucifica, mas essa é a nossa abnegação, é a nossa missão de estar 
na polícia”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Gostaria de pedir uma salva de palmas para os 
Guardas que estão ali. Que Deus abençoe vocês, e eu sei bem o que Tarcísio fala, dos perigos que 
vocês correm na cidade, e agora existe realmente essa necessidade de vocês terem armas de fogo. Eu 
coloquei no meu Instagram aquela cena, e é uma cena digna de filme de ação. Que Deus abençoe e 
proteja vocês”. 
 
REQ - Votos nº 35/2026, de autoria do Sr. vereador Fábio Lopes, que trata sobre VOTOS DE 
APLAUSOS, nos termos regimentais, pelo Dia Mundial das Doenças Raras, celebrado anualmente no 
último dia do mês de fevereiro (28/29). 
Situação: aprovado. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “É muito especial esse Dia das Doenças Raras, 
inclusive, o mês de fevereiro teve toda uma agenda por parte de uma associação aqui de doenças raras 
de João Pessoa, que inclusive eu convido, domingo, todos os vereadores que puderem ir, você que está 
em casa: vai ter a Raros Run, que é a Corrida dos Raros, aqui em João Pessoa. Faça sua inscrição, 
ajude a realizar o evento. Você, empresa, que puder patrocinar e ajudar, ajude também, e a gente 
consegue trazer essas pessoas que sofrem com doenças raras cada vez mais para o meio político, meio 
da sociedade, para que a gente possa entender cada vez mais e conseguir trazer investimentos e 
recursos para essas pessoas que sofrem tanto e muitas vezes o poder público não consegue sanar, em 
grande parte, essas doenças. Então, muito importante o dia, eu agradeço muito a oportunidade e 
domingo, na Corrida dos Raros, aqui na orla de João Pessoa”. 
 
1.3 Comentários 
 
A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, comunicou que haverá Ordem do Dia na atual sessão. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa cumprimentou todos e disse: “Eu quero aproveitar esse 
Pequeno Expediente, já que na última sessão o vereador Fernando Milanez fez a homenagem aqui ao 
Hospital Laureano, e eu quero parabenizar mais uma vez o Hospital Laureano pelo grande serviço que 
o hospital vem fazendo pelo estado da Paraíba e, principalmente, pela cidade de João Pessoa. Eu acho 
que todas as homenagens que a gente possa fazer para o Hospital Laureano ainda são pequenas, pelo 
tamanho do trabalho e da prestação de serviço para as pessoas que mais precisam. Só sabe o que é o 
Hospital Laureano quem vai, quem realmente faz uma visita. Eu conversava com Odon ainda antes de 
começar a sessão, sobre a sessão especial que vai haver aqui, sobre a gente discutir o ponto eletrônico 
para os médicos e para a área de saúde. Essa sessão especial, eu não sei se o vereador Wamberto já 
protocolou, mas é um pedido do vereador Wamberto, e aí eu quero convidar e convocar, antecipar, para 
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que os vereadores possam participar para que a gente discuta, já que o ano passado a gente não teve 
essa discussão. Na verdade, o projeto não passou pela CCJ e aí eu trouxe para o Plenário, mas o 
Plenário, a gente não discutiu, só fez derrubar. Então eu espero que agora, esse ano de 2026, a gente 
possa discutir, trazer a Secretaria de Saúde, trazer os médicos, trazer a sociedade quem mais precisa, 
para a gente discutir o problema em relação ao não comparecimento dos médicos, principalmente nos 
PSF. Então eu quero mais uma vez agradecer ao Wamberto por se preocupar. Antes de chegar na CCJ, 
a gente possa discutir de verdade a questão do ponto eletrônico dos médicos. E aproveitar e pedir ao 
vereador Ícaro Chaves, que eu não sei se ele já apresentou, mas como eu desde o ano passado cobrava 
também explicações da CAGEPA em relação à falta de água, eu peço ao vereador que possa me 
entregar a CPI para eu assinar, até porque eu fui o primeiro nesta legislatura a apresentar uma CPI aqui 
nesta Casa e, como houve muita polêmica na última CPI, eu não vou correr de nenhuma CPI. Então, eu 
faço questão de assinar a CPI da CAGEPA para que a gente possa realmente entender o problema da 
falta de água de João Pessoa, da poluição dos rios e tudo mais. Eu acho que quem mais precisa saber a 
verdade é a população de João Pessoa”. 
 
O Sr. vereador Odon Bezerra assumiu a presidência dos trabalhos. 
 
O Sr. vereador Guga Pet disse: “Hoje venho aqui para uma denúncia que vem sendo recorrente no 
Hospital Público Veterinário. Eu queria solicitar à Técnica que botasse o vídeo, por gentileza”. Nesse 
momento, foi transmitido um áudio e apresentada uma foto de um animal precisando de uma cirurgia 
de urgência, segundo uma veterinária que o examinou, e a sua cuidadora disse ter recebido a 
informação do hospital de que não seria possível marcar a cirurgia de imediato. A cuidadora ressaltou 
que o animal não poderia esperar por um procedimento de forma alguma. O Sr. vereador Guga Pet 
continuou seu pronunciamento: “Eu queria pedir a sensibilidade e aqui peço ao líder Odon para que 
seja esse meio de comunicação com a Prefeitura e a Secretaria porque, de verdade, eu estou todo me 
tremendo, nervoso e triste. Como é que uma situação dessa ocorre no hospital. Marcaram a cirurgia 
para março e a gente quer saber para onde estão sendo as vagas dessa cirurgia. Estão sendo usadas 
aonde? Então, vereador Odon, peço a sensibilidade do senhor, sei do seu compromisso com a cidade 
de João Pessoa, para que na próxima sessão o senhor traga, se assim for possível, quantas cirurgias 
foram feitas no hospital nesses últimos 30 dias. E eu quero dizer a essa senhora, a essa tutora desse 
animal, que ela procure a gente, depois do almoço, que a gente vai executar essa cirurgia do animal 
dela, particular, e não vamos deixar que o animal dela venha a óbito, pela dor que esse animal está 
passando. A gente, às vezes, é cobrado porque a gente está criticando o hospital. A gente não está 
criticando o hospital. A gente apenas quer que o hospital faça o seu papel, que possa servir aos tutores 
de forma correta, de forma humana. E aí, a gente vê caso como esse se repetindo todos os dias. Eu 
tenho no meu direct, todos os dias, denúncia de chegar o tutor lá e não é atendido porque diz que não 
tem vaga, que é para março, para abril, para junho e aí os animais que chegam lá, naquele momento, 
nessa situação não podem esperar para fazer a cirurgia daqui a três meses. Então eu peço a 
sensibilidade, tenho certeza que a Prefeitura não está ciente dessa situação. Então estou tornando 
público isso aqui agora e digo a tutora que tenha calma no coração que a gente vai fazer a cirurgia do 
animal dela para que ele não tenha risco de ir a óbito”. 
 
Na Presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra comunicou que aguardava os componentes da CCJR para 
iniciar a Ordem do Dia. 
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A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Gostaria de, nesta manhã, subir à tribuna para parabenizar os 
deputados federais, porque preso não vai votar mais. E isso é muito importante, gente. Nós sabemos 
que, nas últimas eleições, teve uma grande festa dentro das prisões, porque os presos lá todos fizeram o 
‘L’, e a maioria dos votos, mais de 90% (noventa por cento) dos votos dentro das prisões, foi para o 
‘L’, mas agora a esquerda vai perder uma grande parcela de votos, porque os presos não vão votar 
mais. Ontem foi aprovado o pacote antifacção. É muito importante isso. O pacote antifacção faz com 
que líderes de facções vão para a prisão e suas famílias não vão poder mais receber o benefício de 
quem está preso. Isso é muito importante, porque esses líderes e facções sequestram a comunidade. 
Eles são verdadeiramente terroristas. Eu já visitei casas ali depois de Mandacaru, descendo ali por 
aquelas vielas, que as casas estão praticamente desertas. Por quê? Porque o líder da facção chega, diz 
‘essa casa é minha, pode sair’ e a população fica com muito medo. Sem falar das filhas de alguns 
moradores dessas comunidades que são marcadas pelos líderes de facção, pelas pessoas da facção, para 
aqueles homens que querem aquelas meninas e dizem que elas têm que ser mulher deles, e os pais 
fazem o quê? Deixam com medo de morrer. É um verdadeiro terrorismo que se faz e tinha que ser feito 
isso mesmo. Então, parabéns ao DRIT, parabéns a todos os deputados federais de direita que fizeram 
ontem fazer valer o nosso voto, cada um deles, e fizeram com que preso não vote mais, preso líder de 
facção não tenha mais verba para dar para suas famílias quando estão presos. Eles têm que ter muito 
cuidado, muito cuidado. Esse negocinho de preso aqui que fica preso e a família fica recebendo e eles 
acham bom porque está tudo certo. Eles têm que ter responsabilidade com suas famílias e não 
cometerem os crimes que cometem. E o outro assunto que eu quero falar muito aqui e dar meu voto de 
protesto, parece-me que agora Erika Hilton vai assumir a presidência da Comissão das Mulheres. Erika 
Hilton, mulher trans, homem biológico, portanto. O que é que Erika Hilton entende de menstruação, de 
gravidez, de endometriose? O que é que Erika Hilton entende disso aí? O que é que Erika Hilton 
entende de ter um bebezinho para dar de mamar e não poder ir trabalhar e perder o emprego? O que é 
que Erika Hilton entende de ter que passar 6 meses sem trabalhar e perder muitas vezes gratificação, 
bônus, perder percentuais em cima de vendas porque tem que dar prioridade ao seu bebezinho? Ela 
não entende nada disso porque ela nunca teve e nem terá, pelo menos é o que se entende, só se ela fizer 
das vias normais com uma mulher. Mas é isso aí, infelizmente as mulheres trans estão tomando os 
lugares das mulheres biológicas. E cadê as feministas de plantão? Olha aí. Mais uma vez as mulheres 
trans, que são homens biológicos, estão tirando mulher dos pódios, mulher dos trabalhos e agora 
mulher da própria presidência da comissão de mulheres. Muito bonito isso, hein gente? Que vergonha. 
Obrigada, presidente”.  
 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia reassumiu a presidência dos trabalhos. 
 
O Sr. vereador Fábio Lopes saudou a todos e disse: “Esta Casa tem a oportunidade de uma lei que foi 
aprovada aqui por quase unanimidade, que é autorizar apenas a leitura bíblica nas escolas. Não é 
obrigar, não é imputar, não é nada, é apenas autorizar, em horários extras curriculares, quando o 
professor falta, qualquer horário avulso do currículo escolar que é feito pelo MEC. Então, não tem 
confusão nenhuma sobre esse entendimento constitucional. Mas, infelizmente, após aprovação aqui, 
foi vetado pelo Executivo e voltou para esta Casa para que a gente possa fazer essa discussão mais 
uma vez e aprovar. Então, eu convoco você que está em casa, você líder religioso, que procure seu 
vereador, seu parlamentar, procure a Câmara, faça parte desse momento. Nosso gabinete é muito 
procurado para essas pautas e eu preciso da sua ajuda para que a gente possa derrubar esse veto. Então 
eu conto com a contribuição de cada um de vocês, compartilhe esse vídeo aqui em João Pessoa o 
máximo possível, porque a gente precisa dessas pessoas aqui também nesses momentos. Em breve esse 
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veto vai voltar para a Câmara Municipal de João Pessoa, e eu tenho certeza que muitos pares aqui vão 
manter o seu voto e nos acompanhar mais uma vez, mas eu entendo que na política a gente tem que 
fazer essa construção, tem que estar relembrando, e estou lutando por isso, pedindo ajuda de cada um, 
Pastor Valdir, o senhor que é um grande líder nosso, e eu tenho certeza que esta Casa vai sim permitir  
essa lei que a gente mesmo aprovou e foi derrubada pelo Executivo, é uma lei simples que eu já 
encontrei também em várias igrejas por aí, a gente vai conseguir derrubar esse veto para que essas 
pessoas, quando não estiver tendo aula, quando algum líder religioso quiser ir lá fazer uma palestra, 
qualquer coisa, assim como outros temas, é apenas uma autorização para a gente aprovar. Então, conto 
com cada um de vocês, compartilhe esse vídeo para que toda João Pessoa possa nos ajudar nessa 
missão. Vamos juntos, sempre com Deus”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Eu queria só afirmar, já foi lido também no 
Expediente, o voto de aplauso para minha amiga enfermeira Raelma Késsia Pereira da Silva, que se 
encontra aqui na galeria, há 19 anos, ela exerce a sua função lá no bairro do Grotão fazendo serviços 
sociais, cuidando da população. E aqui, eu me lembro, na época da pandemia, o quanto a gente 
exaltou, o quanto a gente sentiu o trabalho, a dedicação, a abnegação desses profissionais que durante 
o caos, onde o medo imperava, onde seus parentes estavam ali em leito de morte, a gente encontrava 
amparo, a gente encontrava carinho, a gente encontrava esperança nas mãos desses profissionais. 
Então, hoje, através do nosso mandato, da nossa casa, Câmara Municipal, eu oficializo, a gente 
concretiza, no nome de Raelma, a gente estende todo esse voto de aplauso para os enfermeiros da 
nossa cidade, em especial a ela, por tanta abnegação e carinho pelo qual ela leva essa profissão e amor 
à população da nossa cidade. Obrigado”. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 01: MP 83/2026 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: CONCEDE REAJUSTE SETORIAL DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 
INTEGRANTES DO GRUPO FUNCIONAL DA GUARDA CIVIL ABRANGIDOS PELA LEI 
COMPLEMENTAR 66/2011. PUBLICADA NO DOM-JP Nº 943, DE 27 DE JANEIRO DE 2026. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu tenho muita satisfação e orgulho de 
votar todo e qualquer reajuste nesta Casa, e tenho muito mais em relação à Guarda Municipal. Essa 
Guarda que saiu de guarda de prédios, até pouco tempo, a passar a ser polícia municipal nas ruas de 
João Pessoa. Eu estive recentemente no município de São Paulo e eu vi com muito orgulho o que a 
Guarda da gente faz, que é exatamente o que a Guarda de São Paulo hoje também faz no município de 
São Paulo. Eu lembro-me bem quando fomos discutir nesta Casa o armamento da Guarda, a sociedade 
assustada, os colegas vereadores também assustados, e hoje a gente vê a realidade do que é uma 
Guarda armada e a capacidade que a nossa Guarda tem. Não só votarei favorável, mas também já 
quero deixar uma cobrança pública de uma reunião que ocorreu há pouco tempo, em que o prefeito, o 
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vice-prefeito, o secretário de administração e o secretário da Guarda tiveram com os guardas 
municipais, assumindo o compromisso de até o dia 30 de março o salário da Guarda chegar a 
R$9.000,00 (nove mil reais). Eu espero, até o dia 30 de março, votar essa matéria também na Casa, 
porque essa categoria tem feito por onde realmente ter este reconhecimento por parte do poder público. 
Então, não só votarei favorável, como continuarei defendendo que estes salários cheguem a 
R$9.000,00 (nove mil reais), como prometido pelo prefeito e pelos secretários”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 14.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida em discussão e 
votação única. 
 
ITEM 02: MP 85/2026 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: INSTITUI DESCONTO TEMPORÁRIO, NO ÂMBITO DO IMPOSTO SOBRE A 
TRANSMISSÃO INTER VIVOS, A QUALQUER TÍTULO, POR ATO ONEROSO, DE BENS 
IMÓVEIS, POR NATUREZA OU ACESSÃO FÍSICA, E DIREITOS REAIS SOBRE IMÓVEIS, 
EXCETO OS DE GARANTIA, BEM COMO CESSÃO DE DIREITOS À SUA AQUISIÇÃO – ITBI, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PUBLICADA NO DOM-JP Nº 953/2026 - SUPLEMENTO - EM 
10 DE FEVEREIRO DE 2026. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Qual o receio de qualquer pessoa que adquire seu 
apartamento ou casa própria? Além de ter que pagar as prestações do seu apartamento, da sua casa 
própria, ou vender um carro, ou vender outro imóvel para poder conseguir melhorar a sua residência, a 
sua habitação, é o tão famoso ITBI. O ITBI arrepia porque é muito caro. E graças a Deus que pelo 
menos um período de tempo nós teremos um desconto de 30%, gente. Eu conheci uma senhorinha que 
é viúva. E ela disse: ‘Eliza, meu ITBI está R$ 11 mil reais’. Ela já tinha tirado a guia dela. Quando ela 
escutou a notícia de que o ITBI ia baixar, o que ela fez?, ‘Eliza, será que eu posso? Porque eu já tirei a 
guia’. Eu digo: ‘Pode. Vá lá na Prefeitura novamente e faça o recálculo’. E ela passou de R$ 7mil para 
R$ 6 mil reais. Isso é uma benção, gente, muito grande. Então, parabéns à Prefeitura Municipal de 
João Pessoa, parabéns ao prefeito Cícero Lucena por ter concedido tão grande benefício, isso vai 
beneficiar grande parcela da população que estava, muitas vezes, com a sua residência sem colocar no 
seu nome porque não tinha dinheiro suficiente para pagar o ITBI. Então, justíssimo e eu vou votar sim, 
com certeza”. O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “É com imensa satisfação que votamos 
nessa matéria, porque entendemos a necessidade para uma sociedade que vive endividada, que vive 
com dificuldade para honrar e cumprir os seus compromissos diários. E sempre que acontecem 
medidas, e todos os nossos mandatos aqui, por vários anos, a solicitação aos prefeitos para que 
apresentem à sociedade a modalidade do Refis, e o ano passado não tínhamos sido contemplados na 
questão do ITBI. E o prefeito Cícero Lucena, entendendo essa necessidade, junto com sua equipe 
econômica, também aqui vai o nosso abraço ao secretário Sebastião Feitosa, faz essa medida chegar à 
Câmara Municipal de João Pessoa, já está valendo. É importante informar para a sociedade que a 
validade desta medida é até o dia 13, agora, do mês de março, e também lembrar que é de autoria deste 
governo municipal, prefeito Cícero Lucena, e aprovada nesta Casa, a isenção do ITBI para aquele que 
está adquirindo o seu primeiro imóvel. Então, o fomento no Minha Casa, Minha Vida foi dado por este 
Poder Executivo e também por esta Câmara Municipal de João Pessoa, que faz com que o casal que 
está adquirindo o seu primeiro bem não pague o ITBI. E agora, alcançando toda a sociedade, um 
desconto de 30% nesse imposto que, como a vereadora Eliza disse, é a segurança, é a dignidade, é o 
registro, é a propriedade formalmente dita, que dá segurança a qualquer família”. O Sr. vereador 
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Milanez Neto disse: “Bom, eu queria fazer um registro aqui a um dos mais corretos secretários da atual 
gestão, Dr. Sebastião Feitosa. Técnico, decente, operoso, zeloso, cuidadoso. Então, qualquer projeto 
encaminhado com o aval do Dr. Sebastião, para mim, vai ter um peso muito grande. E esse projeto, 
vereador Bosquinho, que eu sei que Vossa Excelência luta muito por ele também nessa Casa, vereador 
Wamberto fez uma importante matéria, que eu espero, mas espero mesmo, que os vereadores derrubem 
o veto dessa matéria, porque não é um projeto do vereador Wamberto, é uma matéria que é um desejo 
social, projetos como esse encaminhado na manhã de hoje, que a gente votará agora, irá tirar vários 
contratos da gaveta, vai legalizar várias escrituras públicas, vai dar condição que várias pessoas 
possam ter, de fato e de direito, o seu imóvel registrado e escriturado, garantindo o domínio da posse e 
também, através da escritura, o direito real dessa propriedade. Então, contará com o nosso voto 
favorável. Parabenizo a gestão pelo encaminhamento da matéria e que a gente espera que todo ano a 
gente possa, em algum período, continuar dando esse direito, que as pessoas possam legalizar seus 
imóveis”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Senhor Presidente, só alguém sensível, experiente, 
capaz de dialogar e perceber a necessidade da população, poderia conceder um benefício tão grande e 
tão importante. A população de João Pessoa terá, nesse período até o dia 13 de março, um desconto no 
ITBI de 30%, e eu queria deixar registrado a capacidade da equipe econômica escolhida pelo atual 
prefeito e o seu vice-prefeito. Cícero e Léo construíram e viabilizaram um programa que desenvolve a 
cidade de João Pessoa, legaliza aquilo que está informal e dá o direito aos cidadãos a ter sua 
formalização do imóvel. Então parabéns, Cícero; sua sensibilidade, experiência e capacidade 
administrativa são demonstradas numa votação como essa. Parabéns”. O Sr. vereador Luís da Padaria 
disse: “Fico muito feliz, Presidente, quando a gente chega aqui hoje e vê, inclusive, a oposição votando 
no que é bom para a cidade de João Pessoa. Isso a gente fica gratificado porque é a situação que o 
prefeito Cícero Lucena trata o povo dessa cidade. E aí quando a gente vê hoje todo mundo 
unanimemente votando nos projetos que vão dar cada vez mais um desconto desses, de 30%, para 
quem pode é uma beleza, mas para aquele que mora na comunidade, aquele que está casando agora, 
aquela situação de dificuldade? Isso só quem sabe é quem vai alcançar esse benefício. Então fico 
muito feliz e dizer ao prefeito: continue com essa sensibilidade, que é com essa sensibilidade que a 
gente vem fazendo de João Pessoa cada dia melhor”. O Sr. vereador Wamberto Ulysses disse: “Eu fico 
muito feliz, Odon, com este debate aqui, com esta aprovação. Parabenizar nosso secretário Sebastião, 
realmente um técnico capacitado. Eu fui o primeiro que fiz o requerimento aqui nesta Casa, onde o 
ITBI não entrou no Refis, e eu trouxe também esse debate com o meu projeto de lei aprovado por esta 
Casa, em que o ITBI deve ser calculado no valor real, na compra e na venda, conforme decisões do 
STJ, do STF. E esse projeto foi aprovado por unanimidade. Então esse debate é importantíssimo 
porque visa ajudar aqueles que sonham em construir e adquirir a sua casa própria. Então parabenizar 
toda a gestão, de forma especial Sebastião, que é um grande gestor e que tem essa capacidade de 
diálogo e reconhecer o que as pessoas mais precisam. Muito obrigado”. Na presidência, o Sr. vereador 
Odon Bezerra disse: “Verdade, vereador Wamberto. Inclusive, tivemos a oportunidade de discutir o seu 
projeto, e eu me convenci e fui até vítima também quando pegamos as decisões uníssonas de todas as 
turmas do STF. Então deverá voltar ao debate nesta Casa – vetado, mas volta para apreciação do veto. 
Vamos analisar com muita parcimônia”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu concordo, seu 
Luís, eu acredito que a bancada de oposição aqui, essa era minha fala, o senhor já trouxe luz a esse 
debate, mostrar o compromisso que a oposição tem com a cidade de João Pessoa. Quando for pautas 
que de fato tragam para a nossa cidade, para os servidores, garantir a melhor qualidade de vida, com 
certeza nós estaremos votando favorável porque nós temos compromisso com a cidade de João Pessoa. 
Nós fomos eleitos e eleitas para pensar, criar e construir políticas públicas que tragam mais qualidade 
para a cidade de João Pessoa. E o nosso compromisso é com a população, aqui reafirmando com a 
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cidade que quando tiver pautas que tragam qualidade, acessibilidade e inclusão nós estaremos votando 
favorável porque o nosso compromisso é com a cidade de João Pessoa”. O Sr. vereador Fábio Carneiro 
disse: “Sr. Presidente, senhores vereadores. Sempre são bem-vindas matérias desse porte para essa 
Casa e tenho certeza absoluta que teremos a unanimidade. Eu apenas quero registrar, e já deixo aqui os 
vereadores já cientes de que nós temos que lutar justamente para, caso não tenhamos uma adesão nesse 
primeiro momento, possamos também estender esse aumento até o final do mês de abril, porque tem 
pessoas que não se prepararam. Então ficaríamos março e até abril, porque tem a Semana Santa, até o 
último dia de abril para que as pessoas se organizem e tenham, na verdade, condição de quitar ou então 
ter esse benefício totalmente para toda a população de João Pessoa. Muito obrigado”.   
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida em discussão e 
votação única. 
 
ITEM 03: PDL 126/2025 
Autoria: Vereador João Almeida 
Assunto: RECONHECE COMO DE UTILIDADE PÚBLICA A ORGANIZAÇÃO CULTURAL E 
RELIGIOSA ILÉ AXÉ YAPARÁ. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu não sei quem foi o relator dessa matéria da CCJ, 
mas temos que ter bastante cuidado quando vamos dar um título de utilidade pública, porque, por lei 
minha, de minha autoria, depois daqui, não precisa mais de sanção do Prefeito. Porém os documentos 
têm que ser lidos, revistos. Por exemplo: essa utilidade pública está com uma declaração sem 
assinatura, a declaração de que os dirigentes e os sócios não recebam recursos, porque não podem. 
Então eu peço vistas dessa matéria”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu só quero entender qual a 
razão do pedido de vistas, porque a gente pode votar, aprovar ou derrotar, porque pedir vista de um 
reconhecimento de utilidade não tem muito sentido, é a mesma coisa de um decreto legislativo, de 
título de cidadão para alguém”. Na Presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Só explicar, ela 
está pedindo vista porque está alegando que a documentação está apócrifa”. O Sr. vereador Milanez 
Neto disse: “Já foi aprovado na CCJ? De quem é a autoria da matéria? Quem é o relator da matéria na 
CCJ?”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Vereador Milanez, para todos entenderem, tem um dos 
documentos obrigatórios para que se reconheça a utilidade pública a qualquer associação ou entidade 
que precisa estar assinado pelos dirigentes. Não está assinado. Então, assim, eu já retiro agora o pedido 
de vista e solicito que seja votado. Agora, se a gente votar como está, estamos errando. Eu já voto 
contrário”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu votarei favorável à matéria primeiro, porque eu não 
acredito que a Comissão de Constituição e Justiça, da qual eu faço parte, da qual Vossa Excelência faz 
parte, que o vereador Damásio e Pastor Valdir fazem parte, tenha passado um documento, segundo está 
afirmando, de forma ilegal. Um documento que foi fraudado”. Na Presidência, o Sr. vereador Odon 
Bezerra esclareceu que o documento não foi fraudado, está apócrifo, sem assinatura. O Sr. vereador 
Milanez Neto disse: “Eu, pessoalmente, acho que a gente não errou, até porque temos tido tanto 
cuidado com tudo isso. Então, pessoalmente, vou votar favorável, de acordo com o voto da comissão”. 
Na Presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra colocou a matéria em votação. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 02 (Eliza Virgínia, Fábio Lopes); abstenções: 
00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em discussão e 
votação única. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Em cima do exposto, de que não tem os pré-
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requisitos, que são as assinaturas para a formação dessa entidade, acho justo que poderia voltar para 
recolocar o documento certo, oficial, alguém poderia pedir vistas, porque a gente está assim, de 
repente, abrindo um precedente aqui. Pode ser que essa entidade, inclusive, seja aprovada hoje e 
derrubada lá na frente, na prefeitura, na justiça. Então, para o próprio bem do vereador João Almeida, 
se não está sendo aprovado com documentos que não estão com as assinaturas, a gente vai aprovar 
algo que, lá na frente, a justiça vai derrubar, por isso que eu estou colocando meu voto em cima do que 
foi trazido aqui e exposto.”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu abri o link online do SAPL e a 
declaração de que os dirigentes não recebem remuneração não está assinada. Tem duas ou três 
declarações aqui que não estão assinadas. Então, nós estamos votando um documento errado. Isso é 
pré-requisito para que as associações, as entidades, não recebam, inclusive, dinheiro público. E não 
poderia ser de utilidade pública se, por exemplo, o dirigente de uma ONG receber salário. Então, 
assim, eu repudio a ação da Câmara, porque a gente não pode, de forma alguma, como Câmara, temos 
agora a única responsabilidade de dar título de utilidade pública, mas, para dar título de utilidade 
pública, nós precisamos ser muito rigorosos com os documentos que vem, que principalmente são pré-
requisitos da Câmara. Obrigado”. 
 
ITEM 04: PDL 132/2025 
Autoria: Vereador João Bosco - Bosquinho 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. PEDRO CORDEIRO DE 
MIRA JÚNIOR. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em discussão e 
votação única. 
 
Votação em bloco dos seguintes projetos: 
 
ITEM 05: PDL 133/2025 
Autoria: Vereador Fábio Lopes 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE JOÃO PESSOA AO SENHOR ALISSON NOVAIS DE 
PAULA. 
ITEM 06: PDL 138/2025 
Autoria: Vereador Damásio Franca 
Assunto: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE A LUIZ GOMES DE SOUSA COSTA 
JÚNIOR 
ITEM 07: PDL 141/2025 
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR GUSTAVO DAMIÃO 
FELICIANO 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado os projeto em discussão e 
votação única. 
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Declaração de voto: O Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Parabenizar esta Casa pela aprovação desse 
projeto da Mesa Diretora que concede o Título de Cidadão ao ministro Gustavo Feliciano, paraibano, 
ministro do Turismo, que tem feito um trabalho importante no Brasil. Filho de um grande amigo, Dr. 
Damião, deputado federal. Quero aqui parabenizar esta Casa por aprovar esse projeto que concede o 
Título de Cidadão ao ministro paraibano Gustavo Feliciano”. O Sr. vereador Damásio Franca Neto 
disse: “Também gostaria de agradecer, nós apresentamos um projeto de decreto legislativo, o de 
número 138, que concedeu o Título de Cidadão Pessoense a Luiz Gomes de Sousa Costa Júnior, nosso 
amigo Juninho, Dr. Rômulo, ele que é de Patos, foi secretário de Turismo aqui, é do Republicanos, 
uma pessoa que tem um grande serviço aqui em João Pessoa, então quero agradecer e parabeniza-lo”. 
 
Votação Extrapauta dos seguintes projetos: 
 
MP 87/2026 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE O REAJUSTE SALARIAL DOS SERVIDORES MUNICIPAIS ATIVOS 
E INATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Apreciação no âmbito da CCJRLP - Abertura de Reunião Extraordinária na Comissão de 
Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto disse: “Agora pela manhã 
estive no gabinete do prefeito, junto com o prefeito interino, vereador e presidente desta Casa, Dinho 
Dowsley, a qual estava presente o vereador Chico do Sindicato, vereador Toinho Pé de Aço, onde o 
prefeito nos encaminhou e pediu celeridade de urgência urgentíssima, tendo em vista que vai ser um 
reajuste de 10% para os servidores ativos e inativos da cidade. Vai ser um impacto de 60 milhões de 
reais na folha. O inativo já foi pago hoje e os outros vão ser pagos amanhã. Então eu vou ficar com a 
relatoria desta matéria e o nosso parecer é favorável no âmbito da CCJ”. Houve consenso dos 
membros. 
Votação (****): favoráveis: 05; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria. 
Apreciação do Projeto: 
ITEM 08: MP 87/2026 
Discussão: O Sr. vereador João Bosco dos Santos – Bosquinho disse: “Sr.ª Presidente, vereadora Eliza, 
vereadores aqui presentes. Às vezes, as matérias são votadas aqui de assuntos que, digamos assim, têm 
pouca importância, o debate é feito aqui e, às vezes, chega assim até a brigar aqui um vereador com 
outro e essa matéria é de extrema importância. Nós estamos aprovando um projeto onde o prefeito 
Cícero Lucena, o Executivo municipal, dá, de forma linear, 10% para todo servidor público municipal 
e principalmente aos de carreira. Existem servidores na Prefeitura Municipal de João Pessoa que há 
mais de 30 anos não viram um aumento dessa magnitude. Esse pouco, esses 10% representam muito 
para muitos desses servidores. Então é importante que saibamos aqui a importância e valorizar este 
momento que a cidade vive. Porque foi alardeado, foi dito em muitos lugares, inclusive, aqui nesta 
Casa, que a Prefeitura estava quebrada. E com esse aumento, de forma linear, de 10% para todos os 
servidores, a gente mostra que a Prefeitura está saneada, está com saúde financeira para efetivar um 
aumento dessa magnitude para todos os servidores. Parabéns a todos que fazem o Executivo 
municipal, em especial ao prefeito Cícero Lucena e a você, servidor, que está nos assistindo nesse 
momento, que receberá esse aumento. Muito obrigado”. O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Bom 
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dia, Presidente, bom dia meus pares. Que notícia boa a gente escutar numa manhã como hoje o prefeito 
Cícero Lucena, com a sensibilidade que ele tem, a gente escutar que está dando 10% de aumento para 
todo mundo. Isso aí a gente só tem que engrandecer a nossa cidade, o gestor que nós temos cuidando 
do nosso povo, que é isso que ele diz todo dia: cuidar do nosso povo. E aí essa questão de ‘quebrado’, 
a gente conhece essa cidade de muito tempo e eu vejo hoje essa cidade, por onde a gente anda é obra, 
por onde a gente anda é o povo dizendo que ‘a cidade é outra’. Então não tem o que se discutir. Vai na 
praia, à noite, ali por volta de 7h da noite, 8h que você vê o povo do mundo todinho visitando e 
querendo morar em João Pessoa. Isso eu nunca vi na minha vida. Isso é coisa que Deus está 
construindo para que a gente possa, a cada dia mais, e que a gente tem só que agradecer e comemorar, 
que quem ganha com isso é do pequeno ao grande comerciante. Veja o pessoal que tem hotelaria na 
cidade de João Pessoa. Estão tudo rindo. Perguntem, conversem com ele. Obrigado a todos”. O Sr. 
vereador Tarcísio Jardim disse: “Eu queria apenas aproveitar o momento. Nós estávamos ali fora 
homenageando os guardas metropolitanos de João Pessoa, nossa Polícia Municipal. Enquanto nós 
estávamos lá, foi aprovada a gratificação de vocês, o risco de vida, foi o primeiro da pauta hoje, já está 
aprovado e, inclusive, agora mais os 10%, que nós hoje estamos na oposição, mas também não pode 
ser aqui ‘Pão e Circo’ pelo aumento que o Prefeito dá aos servidores. Espero que esse aumento se 
estenda não só aos efetivos, mas também aos prestadores de serviço, a todos os que estão trabalhando 
no quadro da Prefeitura, que sejam contemplados também com esse aumento. Então obrigado a 
Prefeitura, obrigado a Câmara e parabéns aos guardas metropolitanos, que tiveram hoje essa vitória. 
Mais um passo para uma dignidade salarial, que não só os guardas precisam, mas toda a segurança 
pública e as nossas famílias. Quando eu falo nossas, porque eu estou na política, mas me considero um 
policial, precisam desse conforto salarial também. Muito obrigado”. O Sr. vereador Fábio Carneiro 
disse: “Senhores telespectadores, eu fico feliz com as melhorias salariais e eu quero até aqui ratificar, 
corrigir uma fala que eu fiz no ano passado, eu disse que a Prefeitura estava quebrada, mas eu quero 
corrigir. Eu quero dizer que o prefeito Cícero vai deixar a Prefeitura quebrada, mas, nesse sentido, eu 
quero dizer mais que nós já estamos levantando toda a questão de prestador de serviço, comissionados 
porque nós temos recebido inúmeras denúncias de que a cada viagem que o prefeito Cícero Lucena 
vai, para fazer sua campanha no interior, ele chega com cinquenta currículos dentro da bolsa. E o pior, 
são efetivados. Então nós queremos deixar esse registro aqui, porque eu gosto de dar nome aos bois, eu 
não gosto de ficar falando em metáforas, inclusive, eu já estou coletando todos esses dados para 
entregar ao Tribunal de Contas, ao Ministério Público para acabar com essa festa do interior e eu tenho 
certeza absoluta, pela responsabilidade do nosso prefeito Leo Bezerra, que vai assumir daqui a poucos 
dias, ele vai ter a responsabilidade de ter uma João Pessoa para João Pessoa, não para dar emprego a 
politicagem do interior do estado. Muito obrigado”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, 
colegas vereadores. Primeiro, vereador Odon, eu quero só algumas informações. A matéria acabou de 
chegar para ser lida, mas foi anunciado um aumento linear de 10% (dez por cento). E, pelo que eu li na 
matéria, os agentes comunitários de saúde vão receber 3,21% (três vírgula vinte e um por cento). Tem 
6 categorias que estão recebendo apenas 3,21% (três vírgula vinte e um por cento) e não 10% (dez por 
cento). Eu queria que vossa excelência pudesse me tirar essa dúvida antes que a gente vote, só para que 
a gente não esteja enganando a cidade. Eu acho que o vereador Bosquinho, se eu tinha dúvida que ele 
estava se aproximando do governo, eu acabei de tirar dúvida hoje, porque ele falou com tanta 
veemência sobre saúde econômica e eu acho que ele deve estar já se sentindo com o governador João, 
que realmente apresentou uma saúde econômica de R$ 3 bilhões (três bilhões de reais), sendo deixado 
em cofre. E, em relação ao vereador Luís, eu preciso concordar com o vereador: realmente é uma 
imensidão de assinatura de ordem, na mesma proporção de obras paralisadas. Esse é o grande 
problema. Eu queria era que a bancada de governo estivesse inaugurando obra e não, no quinto ano de 
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governo, ainda assinando ordem de serviço. Obrigado, presidente”.  O Sr. vereador Odon Bezerra 
disse: “Apenas para esclarecer algumas dúvidas. Então vamos lá. O que votamos? Votamos na CCJ. 
Artigo primeiro, ficam reajustados em 10% (dez por cento) os valores do vencimento básico dos 
seguintes servidores municipais: Profissionais da área da saúde do quadro permanente suplementar 
constante da Lei Complementar 51 de 7 de abril de 2008. Eu acho que eu esclareci a vossa excelência. 
Então, dos grupos funcionais básico, médio, técnico de nível superior do quadro permanente 
suplementar da Lei Complementar número 59, do grupo funcional auditoria, tributação, arrecadação, 
fiscalização, ata da Lei Complementar número 70, procuradores do município,  do quadro especial de 
carreira. É porque já tinham recebido anteriormente, apenas esclarecer que essa categoria já havia sido 
beneficiada. Então, vai também a 10% (dez por cento). Vereador Milanez e vereador Fábio, vejam: nós 
aqui estamos hoje pela manhã, quantos benefícios para a cidade de João Pessoa? ITBI, aumento para a 
Guarda Municipal, a ratificação, aumento para os servidores. Eu até me assustei no dia em que eu 
estava presente no auditório do Sebrae, quando o prefeito Cícero Lucena estava dando posse aos 
agentes de trânsito. E ele fez o anúncio ali naquele instante. Ficou aquela dúvida se era linear ou não e 
o prefeito disse para todo mundo. Então, ficam de fora apenas os prestadores de serviço. Vejam há 
quanto tempo nós não votamos aqui um aumento dessa magnitude para os servidores públicos. Então 
eu me sinto extremamente confortável em votar uma matéria dessa magnitude. Parabéns ao prefeito 
Lucena, parabéns aos servidores públicos do município de João Pessoa”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: Na presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu quero apenas parabenizar a 
Câmara, parabenizar a Prefeitura Municipal e fazer um registro, vereador Odon: o prefeito só acordou 
com os 10% de reajuste depois que o governador deu 10% de reajuste. E vossa excelência, quer, 
queira, ou não, um vereador do PSB, também teve o reconhecimento das duas esferas, que na verdade 
é uma conquista que não é nem para o governador, nem para o prefeito, são para os servidores 
municipais que hoje são quem realmente merecem esse reconhecimento”. O Sr. vereador Damásio 
Franca Neto disse: “Hoje pela manhã tivemos a reunião com o prefeito interino, Dinho Dowsley, o 
qual pediu celeridade. E nós viemos aqui para a Câmara, votamos de forma urgente, urgentíssima, e foi 
aprovado. Quero deixar aqui o nosso parabéns, e me acostar às palavras do vereador Milanez, 
parabenizando a Prefeitura de João Pessoa, e que os funcionários merecem, e teve a celeridade e foi 
aprovado. Obrigado”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Dizer que nós estávamos ontem em 
conversa com o prefeito, vereador Valdir Dowsley, e ele sugeria que nós votássemos esses projetos que 
são importantes para a cidade de João Pessoa, como a questão do ITBI, como para os servidores 
municipais, e que a gente imediatamente encaminhássemos para a Prefeitura para ele assim sancionar. 
Então é isso que nós vamos fazer imediatamente e, de repente, nós poderíamos, em equipe, uma turma 
de vereadores, para fazermos esta entrega simbólica ao prefeito”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: 
“Vereador Milanez, vossa excelência é testemunha de quantas e quantas vezes eu subi nesta Tribuna 
para fazer a defesa do governador João, seja na questão da saúde, seja na questão da CAGEPA, nunca 
me furtei, porque sou do partido. E jamais, até em entrevista, eu toquei no nome do governador como 
se ele não fosse um homem de bem, uma pessoa que se preocupasse em gerir o Estado. Então, eu não 
estou modificando aqui em nada, nem vou modificar. Um outro ponto: eu fiquei extremamente feliz 
com o aumento dado no Governo do Estado, porque eu sou funcionário público estadual, embora 
esteja sem receber os vencimentos, porque optei pela Câmara e pedi a suspensão dentro do Estado. 
Então, eu fico muito feliz de votar matéria dessa magnitude”. O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Eu 
quero apenas esclarecer para a população de João Pessoa que, destes 10% que hoje estão sendo 
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concedidos aos servidores públicos, o prefeito Cícero Lucena só vai pagar um mês. Os outros 33 meses 
vão ser pagos por Leo Bezerra. Então é o que eu digo, você trabalhar com a caneta alheia é muito bom, 
o ruim é você estar trabalhando com a caneta vermelha. Leo Bezerra vai trabalhar 33 meses na cidade 
de João Pessoa. Um mês Cícero vai dizer que deixou tudo em ordem, conseguiu pagar, então Leo tem 
que ter uma estruturação financeira muito boa nesta Prefeitura para conseguir cumprir estes 33 meses, 
porque é bom, é bacana ter a caneta alheia para dar aumento. Então, parabéns a esta Casa que tanto 
lutou por este aumento e vamos aqui cobrar que venham mais aumentos no próximo ano e isso seja 
aqui uma rotina, aumento para o servidor público anual, de acordo com a inflação ou até com reajuste 
do salário-mínimo nacional”. 
 
Houve votação e aprovação de requerimento extrapauta para realização de sessão para tratar sobre o 
Março Azul, de autoria da Mesa Diretora. Em seguida, a Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, 
determinou o retorno do Pequeno Expediente. 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Essa Casa, hoje, teve na sua pauta um requerimento muito 
importante e que venho recebendo muitas reclamações e muitas demandas sobre o atendimento de um 
aplicativo que é muito comemorado pela atual gestão, que é o Palma da Mão. Tenho recebido inúmeras 
denúncias, através das redes sociais e também pessoalmente, dizendo que, na verdade, o aplicativo 
tecnologicamente funciona, mas as demandas não estão sendo atendidas pelas secretarias em tempo 
hábil. Por quê? Porque está faltando justamente essa ligação desse aplicativo com a Secretaria de 
Saúde, Secretaria de Educação, e isso tem causado grandes transtornos. Ontem mesmo, o prefeito 
estava comemorando como um grande avanço de sua gestão justamente o Palma da Mão, mas ele tem 
que chamar, se ainda tiver tempo nesses últimos dias de seu mandato, chamar os secretários, os 
diretores, para que eles atendam, na verdade, as demandas que estão chegando no Palma da Mão, 
porque não adianta o cidadão ter o seu celular, vai lá, notifica a Prefeitura de João Pessoa e não é 
atendido, ou em tempo hábil, ou se demora muito. Tem pessoas que pediram alguns serviços na Saúde, 
na Sedurb e em todas as secretarias há seis meses, tem alguns casos que já chegaram a quase um ano. 
Então, eu quero aqui, com esse requerimento, ter todas as informações sobre o quantitativo percentual 
das demandas atendidas pela população, porque é inadmissível, o que foi investido nesse aplicativo, 
não ser atendido em tempo hábil, vereador Bosquinho. E eu sei que vossa excelência também recebe 
algumas demandas e denúncias nesse sentido, e vossa excelência, como é muito atencioso com seus 
eleitores, vai pessoalmente na secretaria, vai com a sua autenticação do Palma da Mão e diz: ‘Ó, já faz 
três meses, quatro, cinco’. Então, o meu apelo aqui, e já que todos aprovaram o requerimento, é no 
sentido de que encaminhem dessa vez essa estatística para que nós possamos, sim, fazer justamente um 
debate importante aqui desse equipamento, que eu acho que é importantíssimo para a cidade de João 
Pessoa, mas tem que funcionar bem, porque do jeito que está não está funcionando bem e a população 
tem reclamado muito, basta ver as redes sociais, os comentários. O Palma da Mão tem que funcionar 
verdadeiramente, com agilidade, porque as pessoas estão acionando e não estão conseguindo, de forma 
alguma, muitas vezes, ter o benefício”. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Acho que hoje a gente cumpre o papel de parlamentar aprovando 
três matérias importantes, duas para o servidor público e uma para a cidade como um todo, 
principalmente para estimular a retirada dos contratos de gaveta – acho que é algo que cresce muito. 
Aprovamos uma matéria importante que envolve a Guarda Municipal e eu reitero aqui o meu desejo 
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para que não fique na promessa vazia, apenas uma promessa política do que foi feito com a Guarda 
Municipal. Espero que até o dia 30 de março o salário da Guarda chegue ao que foi prometido, dos 9 
mil reais de salário para essa categoria tão importante. Assumi o compromisso de assinar a CPI da 
CAGEPA, acabei de cumpri-la e eu espero que os colegas vereadores também cumpram o 
compromisso de assinar as CPIs, entre elas a que eu vou tratar na manhã de hoje, que é a CPI do crime 
organizado. A CPI nacional do crime organizado começa a tomar proporções importantes a nível 
nacional. A CPI que vem realizando um trabalho no Senado Federal, que não estão poupando 
absolutamente nada – estão indo a fundo, estão indo aonde precisa chegar, não estão protegendo 
absolutamente ninguém. Eu, inclusive, irei à Brasília nos próximos dias levar o relato do que acontece 
atualmente na cidade de João Pessoa em relação ao crime organizado, porque a gente precisa, Tarcísio 
– vereador Tarcísio, falarei inclusive com Tarcísio, porque não falo com vossa excelência nesse 
momento apenas como vereador, falo ao policial civil que hoje, muitas das vezes, vê a cidade e o 
Estado sendo tomados pelo crime organizado. E a voz cada vez mais de quem quer fazer o certo tem se 
tornado silenciada por quem deveria estar fazendo exemplo e, muitas das vezes, está indo na 
contramão do que se espera de quem deveria ser espelho. Eu vou e irei convidar os 29 vereadores 
dessa Casa, até porque é um assunto que toca nessa Casa profundamente. Essa Casa não pode deixar 
que o pleito de 26 seja marcado como foi marcado o pleito eleitoral de 2024 na cidade de João Pessoa, 
como foi marcado na cidade vizinha a João Pessoa, Cabedelo. Inclusive eu faço esse registro todas as 
vezes que subir a esta tribuna, inclusive pegando vítimas para entregar de bandeja aonde o problema 
não estava onde realmente aconteceu. A gente precisa lutar para que João Pessoa e a Paraíba não 
estejam amanhã, como hoje amanheceu no estado de São Paulo, com operações em casas de luxo, em 
condomínios residenciais; como também não esteja acontecendo, como hoje eu vi em matéria 
nacional, que um dos grandes líderes de facções criminosas hoje está na Paraíba, está inclusive na 
cidade de Cajazeiras, e a gente precisa, necessita ser exemplo e participar ativamente dessa discussão 
na CPI”. 
 
Houve votação e aprovação de requerimento extrapauta de voto de pesar, de autoria do Sr. vereador 
Rômulo Dantas. 
 
O Sr. vereador Wamberto Ulysses disse: “Eu subo esta tribuna para, mais uma vez, falar da alegria e da 
aprovação hoje que esta Casa permitiu da concessão de 30% para o ITBI da nossa cidade. Parabenizar 
o competente secretário Sebastião, capaz, técnico que com muita maestria conduz aquela pasta. Tive a 
alegria de trazer este debate sobre o ITBI aqui para a Câmara Municipal de João Pessoa, onde 
apresentei um requerimento pedindo que o ITBI fizesse parte do Refis, porque não estava incluso, 
como também apresentei o projeto de lei aprovado por maioria, aqui na Casa, onde trata também, 
Fernando Milanez, que você tão bem conhece, para que as pessoas que queiram pagar o ITBI, o 
cálculo seja na compra e na venda, aquele valor negociado e não numa avaliação prévia ali, de 2008, 
onde os tribunais superiores, o STJ, o STF já permitem e dão este direito ao cidadão. Então creio que 
este debate deve ser amplamente debatido aqui nesta Casa, que eu tenho certeza que, com muito 
consenso e responsabilidade, se tornará lei. Também subo aqui para fazer um registro de um projeto de 
lei apresentado nesta manhã que visa a isenção do pagamento do concurso público para as mães 
atípicas. Sabemos das dificuldades, dadas muitas vezes do abandono do emprego, da falta de tempo 
para levar suas crianças, seus filhos, para as consultas, para as escolas, para dedicação, da dificuldade 
da sua questão econômica. Então, esse projeto visa ajudar, dar mais um passo aqui na Câmara em 
defesa das mães atípicas com autismo, que eu trago hoje, que eu tenho certeza que passará pelas 
comissões e será aprovado. Por último, faço um registro parabenizando o vereador Damásio, muito 
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bem lembrado aqui pelo vereador Rômulo, pelo título de cidadão para Aloísio Junior, nosso amigo, 
companheiro do Partido Republicanos, que tem uma trajetória de trabalho nos bastidores políticos, 
merecidamente, eu tenho certeza que será aprovado e eu dedico os parabéns a Damásio pela 
propositura a Júnior, esse grande parceiro, amigo correto que tem feito um trabalho de maestria, tantos 
anos nos bastidores da política da nossa Paraíba. Muito obrigado, que Deus abençoe a todos”. 
 
O Sr. vereador Fernando Milanez Neto solicitou prorrogação da sessão ordinária e informou que o 
documento para pedido de instalação de CPI para investigar a CAGEPA estaria disponível para 
assinatura dos vereadores interessados. 
 
O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Estamos aqui hoje para tratar de um tema que, inclusive, a 
senhora já foi vítima, minha amiga Eliza Virgínia. Estou sendo vítima, impetrado, acusado mais uma 
vez em ação civil pública pelo Ministério Público por falas discriminatórias e machistas, no início de 
2025, quando eu fiz uma fala aqui nesta tribuna, ou seja, parlamentar sendo acusado, a fala do 
parlamentar na tribuna sendo distorcida, e o Ministério Público se baseando em vídeos que foram 
postados em redes sociais, porque, pela justificativa que tem aqui no processo, é muito nítido que eles 
não ouviram minha fala na íntegra, foram se basear pelo que foi postado em portal, quando eu falei que 
as pessoas não controlavam seus impulsos sexuais. ‘As pessoas’ é sexo masculino e feminino, e 
queriam usar o aborto contraceptivo, e é o que acontece com quem defende aborto. Não toma as 
devidas precauções e querem cometer aborto porque não souberam se prevenir. Quando eu falo isso, é 
homem e mulher. Homem e mulher: se o homem não está prevenido, a mulher diga não e não aceite, e 
o homem não se disponha também a passar por isso. Quando uma mulher engravida, ambos erraram. 
Ambos erraram. Ninguém engravida sozinho. Então isso foi a minha fala distorcida. Agora eu queria 
perguntar: será que nós não temos assuntos mais graves dentro da sociedade pessoense, paraibana e 
brasileira do que o Ministério Público está gastando tempo, não só o tempo da entidade, da instituição, 
como o da Justiça, como o nosso com esse tipo de assunto? Será que ninguém vai se preocupar com o 
avanço do crime organizado? Será que o Ministério Público não tem também que tomar providências 
contra o triplo aumento nos números de feminicídio? A quantidade de abuso de crianças que está tendo 
no país, em nossa cidade, não é diferente, nosso Estado é diferente? A violência contra a mulher que 
está escancarada na sociedade o tempo inteiro? Será que esses assuntos não são tão pertinentes? Obras 
inacabadas, má prestação de serviço público dentro dos prédios públicos, educação deficitária, 
ideologia de gênero dentro de escola, mas não, tem que perseguir parlamentar no seu discurso na 
tribuna porque fala o que tem que ser falado. MP, com toda a devida vênia, me desculpe, mas eu acho 
que a sociedade precisa do trabalho de pessoas extremamente competentes como os senhores e as 
senhoras para trazer segurança e para fiscalizar literalmente a lei, que é o mister da instituição, que é o 
Custos legis, o fiscal da lei. Eu espero que nenhum outro parlamentar seja vítima do que está 
acontecendo, como eu estou sendo, e a vereadora Eliza Virgínia também já foi muitas vezes. A 
sociedade espera que a instituição trabalhe em prol do bem da sociedade e não fique perseguindo 
parlamentar por discordância de discurso. Obrigado, tenha um bom dia”. 
 
O Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Hoje, eu subo à essa Tribuna para falar de dois projetos que 
foram aprovados aqui nesta Casa, concedendo o Título de Cidadão Pessoense a Luiz Júnior, ex-
secretário de Turismo de João Pessoa, um sertanejo, amigo, que também trabalha pelo Republicanos, o 
partido que mais cresce aqui no nosso Estado. E também trazer o nosso abraço ao Ministro do 
Turismo, Gustavo Feliciano, um paraibano que tem orgulhado muito o nosso Estado, que hoje, na 
condição de Ministro do Turismo, filho do deputado federal Dr. Damião, tem feito um trabalho 
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importante Brasil afora. Nós sabemos a importância que a nossa cidade tem hoje no turismo, junto com 
o sonho da cidade mais procurada do mundo, e termos um paraibano lá no Ministério para ajudar, cada 
vez mais, essa cidade a crescer e se desenvolver no turismo, é muito importante. Então eu quero aqui 
parabenizar a Mesa Diretora pela aprovação desse Título de Cidadão Pessoense a meu amigo e 
Ministro, Gustavo Feliciano”. 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 11h45, a Sr.ª Presidente, vereadora Eliza Virgínia, declarou encerrada a presente sessão, marcando a 
próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 26 dias do mês de fevereiro do ano de 
2026. 
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